

江门3.3精彩之旅
——深圳人看江门

车程再也阻挡不了他们

穿云破海连两地，深中通道路浪来。

举世瞩目的国家重大工程、粤港澳大湾区核心枢纽工程——深中通道将于6月底具备通车条件。通车后，经深中通道，从深圳机场高速出入口到江门大鳌高速出入口，全程仅68公里，最快只需35分钟。

在珠江口东西两岸加速融合、形成协同发展“黄金内湾”的背景下，深中通道、黄茅海跨海通道即将开通，将给珠江口西岸城市的区位优势带来新突破和新提升。

交通兴则百业兴，交通畅则百业旺。交通“引擎”，将助力文旅产业发展，深圳和江门双方共同打造粤港澳大湾区世界级旅游目的地。深圳与江门文旅合作的新篇章正在开启。

连日来，记者采访了深圳导游、深圳民宿投资者、深圳游客，听听他们与江门文旅的故事，以及对江门文旅期许。

未来，期待更多深圳游客，来江门开启“3.3精彩之旅”。

文/图 江门日报记者 李银换

深圳导游：“期待今后带更多的团到江门旅游”

从业9年多，深圳导游姜云霞带团来江门的次数，掰手指头也能数得过来，大概七八次。

谈及原因，姜云霞说，对于深圳人来说，以前到江门旅游是会有点犹豫的。因为对于一至三天的周边游来说，深圳游客通常选择到惠州、东莞等邻近城市，而需要两三个小时车程的江门相对来说会有一点远。有时周末出行，如果遇到在虎门大桥塞车的情况，这样路程可能增加至三四个小时。“这也是很困扰导游的事情，因为路程长了，在当地游玩的时间就短了。”

姜云霞曾带团游玩过江门赤坎华侨古镇、梁启超故居、《狂飙》取景地打卡点长堤历史文化街区等，让她印象最深刻的是梁启超故居。在她看来，梁启超先生是中国近代著名的政治家、思想家、教育家，其经历对游客甚至对她个人成长也有很大的启发意义。

姜云霞留意到，去年影视剧《狂飙》爆火，因此也给江门带来了更大的流量。自去年以来，不少客户会咨询江门“狂

飙”旅游线路，这个打卡点也深受他们欢迎。因此，《狂飙》取景地——长堤历史文化街区通常是他们最感兴趣的景点。他们会在这里拍照，打卡《狂飙》同款剧照，用来晒朋友圈，告诉大家“这个《狂飙》取景地，我来过了”。

“深中通道开通后，预计交通时间大大缩短。在路上的时间少了，相信会给江门文旅带来新的发展机遇，深圳游客会更多地考虑到江门来旅游。”姜云霞表示，江门的文旅资源丰富，可以做很多文章。以赤坎华侨古镇为例，这里的华侨文化历史由来已久，建议对此多挖掘，在讲解内容、场景搭建、表演节目等方面，可以学习借鉴深圳锦绣中华·民俗村、深圳世界之窗等景区，这些景区会精心策划很多音乐、舞蹈、戏剧等形式的精湛表演，让游客的游玩体验感更好。

她透露，该公司目前推出的与江门相关的是中山、珠海、江门三个城市联游的旅游产品。深中通道开通后，预计会开发江门深度游产品。“期待今后带更多的团到江门旅游。”姜云霞说。



运营4年来，泊瑞·和安里民宿吸引了不少游客到访。

深圳民宿投资者：“留住游客，江门民宿大有可为”

谢向明，祖籍江门鹤山，20世纪90年代就到深圳打拼，至今已有二三十年，可以说是一名不折不扣的新深圳人。在深圳，谢向明从事文旅相关行业，主要是服务于深圳华侨城等项目。

2020年，谢向明和合作伙伴受当地政府邀约，考察了位于鹤山市共和镇的全国文明村——苏村，他发现，这里的村容村貌建设得较好，有不少旧屋闲置，如果盘活起来，将是一个不错的文旅项目。由于看好乡村民宿以及江门文旅的发展，谢向明决定投资这个文旅民宿项目。

2020年底，泊瑞·和安里民宿正式开业。在短短1年时间里，该民宿获评为首批广东省乡村民宿示范点。这个项目计划投资3000万元，以“在每一个古村落建设一座精品民宿”为目标，是一座集住宿、特色餐饮、音乐盛会、茶业交流研讨等于一体的民宿。该项目以始建于清朝的传统老屋为基础，采取修旧如旧及共生更新的改造模式，共有18间客房，并配套了餐饮、书画室、茶艺室、农耕体验区等场所，通过乡村民宿发展，助推“百千万工程”。

运营4年来，这座民宿不仅吸引了江门的市民游客，甚至广州、佛山、北京的游客也会前来

打卡。谢向明表示，由于交通距离的原因，该民宿主要吸引邻近城市的游客，比如广州、佛山，他们自驾过来只需要1个多小时。而来自深圳的客人会相对少一点，毕竟两地的交通时间要两三个小时，如果遇上塞车，那时间就更长了。

对于深中通道即将开通，谢向明充满期待。“深圳与江门两地之间的通行时间会缩短，必将对江门文旅有极大的带动作用。”谢向明说，届时，不仅对深圳游客，对香港游客也同样的有较大的吸引力。江门文旅应做好相关的宣传文章，吸引更多人来江门旅游。

“留住游客，让‘打卡游’走向‘深度游’，江门民宿大有可为。”谢向明表示，首先，民宿承载着建筑文化。江门绝大部分民宿是由岭南建筑或华侨建筑改造而成，游客入住其中，能够身临其境地感受江门近百年的华侨史。其次，民宿承载着人文文化。游客来到侨居都可以充分地了解江门华侨创业奋进、爱国爱乡的优良传统。最后，民宿也是合作交流的基地，可打造成文化界、经济界人士合作交流的平台，让民宿成为他们了解江门的原点。

“期待深中通道开通后，江门文旅发展得更好，江门民宿行业越来越兴旺。”谢向明对未来有无限憧憬。

深圳游客：“等深中通道开通了，我们来江门旅游会更频繁”

在刚过去的端午假期，袁小姐和家人朋友，共8个国际家庭（来自瑞典、法国、美国、波兰）共27人，来到台山旅游，他们有的住在深圳，有的住在香港。这是袁小姐和家人连续四年到台山旅游，入住台山望岗民宿，体验乡村文旅。

为什么同一个地方，同一家民宿，袁小姐和家人朋友愿意来四年，甚至一年来2—4次？

“这四年来，我们乐此不疲地来台山望岗民宿，皆因这里让我们感觉回到自己的故乡，自己的家一样的感觉和美妙体验。在这里非常放松自在，整个人慢下来，静下来，无论是味蕾还是精神都得到了深刻

滋养。”袁小姐说。

袁小姐表示，无论是在台山台城、四九镇，还是望岗村，这里民风淳朴，田间地头、村落小院、碉楼、私塾等都散发着浓浓的人情味以及时间沉淀下来的美，让他们陶醉其中。“我们深深为国家和民族的瑰宝感到自豪和骄傲。”她如是说道。

更让袁小姐高兴的是，他们的孩子能从小接触到中国传统的优秀文化，尤其是江门台山的华侨文化浓厚，他们能从一栋栋碉楼、私塾中学习先辈的辛劳、用心和期待，这对大人和孩子的世界观、价值观都会有或多或少的影响。

在台山之旅，让他们十分惬意舒适。然而，提到从深圳自驾到江门台山的路程，他们则表示希望能再缩短一点。这个端午假期，她和家人朋友从深圳驾车前往台山，由于暴雨天气，以及路上出现交通事故，他们花了近5个小时才到达民宿。她还记得，有一回国庆节，路上非常拥堵，他们开了近8个小时。“说实话，我很期待深中通道的开通。”袁小姐说，以后估计一个多小时，就能从深圳到台山，到时江门真是作为深圳人的“后花园”，能吸引更多深圳人、香港人来江门旅游。

“等深中通道开通了，我们来江门旅游会更频繁。”袁小姐如是说道。



袁小姐一家在台山游玩。



姜云霞在带团。

江门18个景区对高考学子推出半价优惠



6月10日起至7月10日，山泉湾温泉旅游度假区推出半价优惠。

江门日报讯（文/图 记者/李银换）2024年高考已落下帷幕。江门盛情邀请全国应届高考考生到江门开启“3.3精彩之旅”，用一场优质的旅行致敬青春。记者从市文广旅体局获悉，6月10日起至7月10日，我市18个3A级以上收费景区推出半价优惠，全国高考学子凭高考准考证和身份证即可享受优惠。

据悉，我市针对高考学子推出半价优惠的景区有：启超故里·小鸟天堂、古兜温泉旅游度假区、川岛旅游度假区、康桥温泉、那琴半岛地质海洋公园、古劳水乡景区、锦江温泉旅游度假区、山泉湾温泉旅游度假区、泉林黄金小镇、白水带缤纷乐园景区、长廊生态园、新会古典家具城、台山颐和温泉养生度假区、瓊露德玛芦荟庄园、大沙里欢茶谷、香草地、歇马举人村、江门恒大泉都旅游度假区等。

毕业游去哪里？“邑起游”与你“湘约长沙”



在郴州小东江，团友可以欣赏到如仙境般的美景。

高考已经落下帷幕，“暑期档”旅游热潮也将来临。年轻人约上好友，共赴山海，在旅途中告别青春；家长们带上孩子，走过名山大川，探访人文古迹，追寻更有意义的假期。为了满足学生、家长暑假旅游需求，“邑起游”全新推出“湘约长沙”双高铁豪华4日游线路，这条线路涵盖多个团期，包括7月13、20、27日，8月3、10、17、24日，小童价只需1399元/人，成人1699元/人。暑假有出游计划的，不妨了解一下。

在本次行程中，团友们将来到郴州的小东江景区，在这里，你可以欣赏到“雾漫小东江”的美景——温差效应产生的层层薄雾覆盖在东江的江面，到了旭日东升和夕阳西下之时，江面上轻纱曼舞，云蒸霞蔚，恍若一条白色的玉带在峡谷中飘舞；加上碧绿的江水、漂泊的渔船，如仙境般优美。

长沙的橘子洲景区、岳麓山景区是本次行程的精华景点。其中，橘子洲是镶嵌在长沙市岳麓区湘江中心的一颗璀璨明珠。这颗明珠，不仅以其独特的地理位置和美丽的自然风光吸引着无数游客，更以其深厚的历史文化底蕴和丰富的旅游项目成为长沙旅游的必打卡之地。游完橘子洲，就到附近的岳麓山走走。它是融中国文化精华的儒、释、道为一体的文化名山。此外，在永兴银楼，你可以感受到巧夺天工的美。银楼耗费5万两白银，动用数十名工匠，历经百余天的封闭式构建而成。

想要参团的读者朋友们要抓紧时间报名了！即日起，读者朋友可以拨打江门日报社电话13824048678、3502673咨询，也可以到江门国旅、大方旅游、春秋国旅、江门中旅、飞扬旅游、交通国旅、星江旅游、台山粤游、华航旅游、方健旅游、小蜜蜂、阳光假期、广视旅游、广之旅、江门康辉、恩之旅、台山枫叶、侨都旅游各营业网点咨询报名。

（文/图 碗子）

行程安排：

第一天，广州南—郴州西—小东江—衡阳
第二天，刘少奇故居—华谊电影小镇—五一广场—黄兴路步行街
第三天，橘子洲—岳麓山—衡阳
第四天，衡阳—永兴银楼—瓦窑坪—马皇丘大峡谷—郴州西—广州
出发日期：
7月13、20、27日，8月3、10、17、24日



从我做起！让文明出游成为最美风景

端午假期，除了看龙舟赛外，还有不少市民选择到公园游玩。近日，记者走访部分景区、公园发现，大多数市民游客都能自觉遵守文明旅游公约，排队不争抢，垃圾不落地……以实际行动践行文明旅游新风尚。

走进东湖公园，可以看到，这里绿树成荫，鸟语花香，生机盎然。市民游客自觉遵守景区秩序，爱护生态环境。在儿童公园，小朋友有序攀绳、滑滑梯、玩沙子，玩得不亦乐乎。记者注意到，不少市民出行时都准备了一个垃圾袋，带走自己的随身垃圾，留下美丽风景。

文明旅游渐成风尚，然而也有一些不和谐的“风景”。“水深危险 禁止戏水”……在潮头中央公园，这样的警示牌时刻提醒市民游客注意安全。然而，个别孩子就在警示牌边玩水、捞鱼，家长们则任由孩子嬉闹，不予阻拦。

希望广大市民游客进一步增强文明旅游意识，提升文明旅游素质，营造文明、健康、和谐、有序的旅游环境。（李银换）